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Protokół nr 10 /2026 

z posiedzenia Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego VI kadencji.  

 

W dniu 26 stycznia 2026 roku odbyło się posiedzenie Krakowskiej Rady Działalności Pożytku 

Publicznego w budynku Urzędu Miasta Krakowa, Klaster Innowacji Społeczno-Gospodarczych 

20.22, znajdującym się przy ul. Zabłocie 22. Spotkanie trwało od godziny 15:00 do 17:00, 

zgromadziło członków Rady oraz zaproszonego gościa. 

Agenda:  

1. Przedstawienie porządku i prowadzenie posiedzenia –Anna Mirzyńska, 

współprzewodnicząca Rady. 

2. Przyjęcie porządku obrad.  

3. Przywitanie nowego członka Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego VI 

kadencji. 

4. Omówienie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Krakowa w sprawie „Programu 

opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na rok 2026ʺ 

- referuje przedstawiciel Wydziału Środowiska, Klimatu i  Powietrza UMK 

5. Przyjęcie harmonogramu prac Rady na rok 2026 .  

6. Przyjęcie Katalogu dokumentów zgłoszonych do konsultacji i wyrażenia opinii przez 

Krakowską Radą Działalności Pożytku Publicznego w roku 2026 r. 

7. Pismo Grodzkiego Urzędu Pracy w Krakowie skierowane do współprzewodniczących 

KRDPP o zgłoszenie kandydata na członka Powiatowej Rady Rynku Pracy. 

8. Sprawy bieżące, wnioski. 

9. Zamknięcie obrad. 

 

W posiedzeniu brali udział: 

Członkowie KRDPP VI kadencji:  

• Eliza Dydyńska-Czesak - Radna Miasta Krakowa 

• Małgorzata Kot- Radna Miasta Krakowa ( 15;10) 

• Artur Buszek - Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa ds. Organizacji Pozarządowych, 

• Jacek Lach- Wydział Kultury, 

• Mateusz Płoskonka - Wydział Dialogu, Konsultacji i Kontaktu Obywatelskiego, 

• Magdalena Szczudło - Fundacja Rozwoju Demokracji Lokalnej Małopolski Instytut 

Samorządu Terytorialnego i Administracji w Krakowie,  

• Izabela Plur - Fundacja Przestrzeń Rozwoju, 

• Ewa Chromniak - Fundacja Biuro Inicjatyw Społecznych, 

• Anna Mirzyńska - Kraków Miastem Startupów, 

• Aleksandra Zapolska - Fundacja ZUSTRICZ. 

Zaproszony Gość:  

• Ewa Olszowska – Dej - Wydział Środowiska Klimatu i Powietrza (pkt 4), 

 

Ad. 2 - Przyjęcie porządku obrad. 

Członkowie Rady, w wyniku przeprowadzonego głosowania, jednogłośnie przyjęli porządek 

obrad. W głosowaniu wzięło udział 9 osób. 
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(wynik głosowania : 9 za, 0 przeciw, 0 głosów wstrzymujących się)  

 

Ad. 2 – Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia Rady z 13 października 2025 roku. 

Członkowie Rady, w wyniku przeprowadzonego głosowania, przyjęli protokół. W głosowaniu 

wzięło udział 10 osób. 

(wynik głosowania : 8 za, 0 przeciw, 2 głosy wstrzymujące się)  

 

Ad.3 - Przywitanie nowego członka Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego VI 

kadencji. 

Współprzewodnicząca powitała nowego członka KRDPP, pana Jacka Lacha, wręczając mu akt 
powołania do prac w Radzie. 

Jacek Lach - podziękował za możliwość współpracy. Poinformował, że od pół roku pracuje w 

Urzędzie Miasta Krakowa, natomiast przez ostatnie 17 lat był zatrudniony w Urzędzie 

Marszałkowskim Województwa, w Departamencie Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 

Podkreślił, że zagadnienia pożytku publicznego były obecne w każdym departamencie, w którym 

pracował, a obecnie w Wydziale Kultury zajmuje się nimi na co dzień, zarówno w zakresie 

rozwiązywania problemów, jak i organizacji konkursów ofert. Specjalizuje się również w 

zamówieniach publicznych. Wyraził nadzieję, że jego zaangażowanie przyczyni się do 

skutecznego wsparcia i rozwoju trzeciego sektora. 

Ad. 4 - Omówienie i zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Krakowa w sprawie 

„Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na rok 

2026ʺ - referuje przedstawiciel Wydziału Środowiska, Klimatu i Powietrza UMK 

 

Ewa Olszowska-Dej - Zastępca Dyrektora Wydziału Środowiska, Klimatu i Powietrza 

przedstawiła projekt Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na rok 2026ʺ. 

 

Program jest ustawowym obowiązkiem gminy. Opisuje trzy główne cele do realizacji w 2026 

roku. Pierwszym z nich jest zapobieganie bezdomności zwierząt oraz opieka nad tymi 

zwierzętami, w ramach którego opisana została działalność schroniska dla bezdomnych 

zwierząt. Następnie program reguluje kwestie opieki nad wolno żyjącymi kotami, a w dalszej 

kolejności obejmuje zagadnienia związane z opieką nad zwierzętami gospodarskimi. 

Zadania obligatoryjne opisane w programie wynikają z przepisów ustawowych. Zapewniają one 

zwierzętom bezdomnym miejsce w schronisku, opiekę nad nimi, odławianie zwierząt 

bezdomnych, obligatoryjną sterylizację lub kastrację zwierząt przebywających w schronisku, 

poszukiwanie właścicieli oraz zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadku 

zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt. 

Kolejne działania opisane w programie mają charakter fakultatywny i obejmują działania 

edukacyjno-informacyjne, a także sterylizację, kastrację, znakowanie, szczepienie, odrobaczanie 

oraz leczenie kotów wolno żyjących. 

Środki na realizację Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na rok 2026 zostały zaplanowane w budżecie Miasta Krakowa i 

podzielone w sposób adekwatny do zaplanowanych działań. 
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Ewa Olszowska-Dej -  poinformowała, że odbywają się konsultacje społeczne w terminie od 5 

stycznia 2026 r. do 30 stycznia 2026 roku.  

W ramach konsultacji odbyło się stacjonarne spotkanie konsultacyjne dla organizacji 

pozarządowych, w którym uczestniczyła jedna organizacja pozarządowa oraz dwóch 

mieszkańców.   

Na obecną chwilę uwagi do Programu wniosła Fundacja „Stawiamy na Łapy”.  

Projekt Programu zostanie przekazany do zaopiniowania Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii, 

zarządcom obwodów łowieckich oraz organizacjom społecznym, których celem statutowym jest 

ochrona zwierząt.  

Po przedstawieniu Programu członkowie Rady zostali poproszeni o zaopiniowanie projektu.  

Link do projektu Programu: https://obywatelski.krakow.pl/konsultacje_spoleczne_-

_zakonczone/305172,2149,komunikat,konsultacje_spoleczne__jak_bedziemy_opiekowac_sie_z

wierzetami_bezdomnymi__.html 

 

Współprzewodnicząca zaprosiła do dyskusji. 

Ewa Chromniak -  zabrała głos, wskazując, że planowane wydatki na kastrację zostały 

zwiększone zgodnie z wcześniejszymi rekomendacjami KRDPP, w celu rozszerzenia działań 

profilaktycznych. Zwróciła uwagę na niezadowalający poziom wykorzystania środków przez 

mieszkańców oraz fakt, że część środków pozostawała niewykorzystana. Poprosiła o 

wyjaśnienie, jak sytuacja ta kształtowała się w 2025 roku. 

Ewa Olszowska-Dej - wyjaśniła, że zgodnie z sygnałami z lat ubiegłych, wydział napotyka istotne 

trudności w pozyskaniu lecznic weterynaryjnych gotowych realizować zadanie na zlecenie 

UMK. W 2025 roku zabiegi kastracji i sterylizacji realizowano we współpracy z czterema 

lecznicami, z których dwie zakończyły współpracę z końcem roku, a jedna całkowicie 

zrezygnowała z udziału w programie. Obecnie wydział współpracuje z jedną lecznicą, z którą 

zawarto umowę do końca 2027 roku na kwotę 187 tys. zł, z możliwością zwiększenia jej o 10%. 

W lutym planowane jest ogłoszenie przetargu na wyłonienie kolejnych podmiotów. Podkreśliła, 

że zapytania ofertowe każdorazowo kierowane są do ponad 60 lecznic, przy czym odpowiedzi 

udziela jedynie kilka z nich. W 2025 roku zabiegom sterylizacji i kastracji poddano łącznie 1289 

kotów, w tym 849 właścicielskich oraz 449 wolno żyjących, co stanowi poziom porównywalny 

do roku 2024. 

Małgorzata Kot -  zapytała o dane dotyczące zwierząt gospodarskich oraz o statystyki za 2025 

rok. 

Ewa Olszowska-Dej - wyjaśniła, że były to przypadki incydentalne, obejmujące m.in. owcę oraz 

drób. Dotyczyły one zagubionych zwierząt gospodarskich, które – podobnie jak inne zwierzęta 

– mogą podlegać adopcji. 

Artur Buszek - zwrócił uwagę, że umowa na prowadzenie schroniska obowiązuje do końca 2027 

roku, natomiast w Programie realizator wskazany jest z nazwy jako organizacja pozarządowa. 

Wyraził wątpliwość, czy Program jest właściwym miejscem do imiennego wskazywania 

https://obywatelski.krakow.pl/konsultacje_spoleczne_-_zakonczone/305172,2149,komunikat,konsultacje_spoleczne__jak_bedziemy_opiekowac_sie_zwierzetami_bezdomnymi__.html
https://obywatelski.krakow.pl/konsultacje_spoleczne_-_zakonczone/305172,2149,komunikat,konsultacje_spoleczne__jak_bedziemy_opiekowac_sie_zwierzetami_bezdomnymi__.html
https://obywatelski.krakow.pl/konsultacje_spoleczne_-_zakonczone/305172,2149,komunikat,konsultacje_spoleczne__jak_bedziemy_opiekowac_sie_zwierzetami_bezdomnymi__.html
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realizatora, zwłaszcza w sytuacji planowanego przetargu. Zapytał również, czy ewentualna 

zmiana realizatora będzie wymagała zmiany uchwały Rady Miasta Krakowa. 

Ewa Olszowska-Dej poinformowała, że zgodnie z posiadanymi opiniami prawnymi tak 

szczegółowe wskazanie realizatora w Programie jest obligatoryjne. Ma to na celu zapewnienie 

osobom, które znajdą bezdomne zwierzę, jasnej informacji o sposobie postępowania oraz 

danych kontaktowych do schroniska. 

W przypadku zmiany danych schroniska konieczna będzie odpowiednia zmiana uchwały. 

Pani Dyrektor wskazała, iż w projekcie na rok 2028 zostanie zamieszczona dodatkowa klauzula 

na wypadek ewentualnych korekt lub zmian, z uwagi na fakt, że Program jest uchwalany przez 

RMK na początku roku, kiedy znany jest realizator schroniska, ponieważ umowa obowiązuje do 

marca. 

Jacek Lach - podkreślił potrzebę wspierania organizacji pozarządowych promujących postawy 

obywatelskie w zakresie właściwego traktowania zwierząt oraz udzielających pomocy 

zwierzętom bezdomnym. Wskazał zasadność rozwijania w przyszłości współpracy z NGO nie 

tylko w obszarze edukacji, lecz także w działaniach doraźnych, takich jak odławianie 

bezdomnych kotów i przekazywanie ich do schroniska. Zaznaczył, że obecne ograniczenia mają 

charakter budżetowy, jednak w przypadku poprawy sytuacji finansowej miasta należy rozważyć 

szersze zaangażowanie organizacji pozarządowych w realizację tych zadań. 

W trakcie dalszej dyskusji członkowie Rady sformułowali rekomendacje jako uzasadnienie do 

uchwały:  

Rekomendacje:  

Krakowska Rada Działalności Pożytku Publicznego, po zapoznaniu się z projektem Programu 

opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt, rekomenduje 

zwiększenie środków finansowych w 2027 roku zarówno w tym programie, jak i w Rocznym 

Programie Współpracy z organizacjami pozarządowymi. 

Celem rekomendacji jest usprawnienie działań w zakresie: 

• edukacji prozwierzęcej, 
• sterylizacji psów i kotów, 
• bieżącego wsparcia inicjatyw społecznych na rzecz zwierząt. 
 

Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego w dnia 26 stycznia 2026 r.  podjęła 

Uchwała nr 1/2026/V KRDPP/17 wraz z rekomendacjami w sprawie opinii dla projektu 

uchwały Rady Miasta Krakowa w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na rok 2026.  

(wynik głosowania: 10 za, 0 przeciw, 0 głosów wstrzymujący się)  
 

Ad. 6 - Przyjęcie harmonogramu prac Rady na rok 2026 .  

Członkowie Rady w wyniku głosowania przyjęli zaproponowany harmonogram prac KRDPP na 

rok 2026 jednocześnie ustalając, dodatkowy termin posiedzenia poświęcony tylko projektowi 
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Rocznemu Programowi Współpracy na 3 września 2026 roku (wynik głosowania: 10 za, 0 

przeciw, 0 głosów wstrzymujący się)   

 

Ad.7 - Przyjęcie Katalogu dokumentów zgłoszonych do konsultacji i wyrażenia opinii przez 

Krakowską Radą Działalności Pożytku Publicznego w roku 2026 r. 

Ustalono, również iż zostanie skierowane pismo do Wydział Strategii i Funduszy Europejskich 

UMK z prośba o wskazanie informacji o aktualnym etapu prac nad projektem dokumentu 

„Strategia Rozwoju Krakowa. Tu chcę żyć. Kraków 2030–2050”.  

 

Ewa Chromniak - złożyła wniosek o przesłanie do członków Rady  harmonogramu pracy Rady 

Miasta Krakowa w przypadku jego zatwierdzenia przez RMK.  

 

Członkowie Rady w wyniku głosowania przyjęli przedstawiony katalog dokumentów 

zgłoszonych do konsultacji 

(wynik głosowania: 10 za, 0 przeciw, 0 głosów wstrzymujący się)  

 

Ad.8 - Pismo Grodzkiego Urzędu Pracy w Krakowie skierowane do współprzewodniczących 

KRDPP o zgłoszenie kandydata na członka Powiatowej Rady Rynku Pracy. 

 

Współprzewodnicząca odczytała pismo Dyrektora Grodzkiego Urzędu Pracy w Krakowie w 

wyniku dyskusji członków Rady swoją kandydaturę zgłosiła Pani Izabela Plur.  

 

Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego z dnia 26 stycznia 2026 r. Uchwała nr 

2/2025/VI KRDPP/18 w sprawie wyboru przedstawiciela KRDPP do prac w Powiatowej 

Radzie Rynku Pracy.  

W osobie: 
• Izabela Plur - Fundacja Przestrzeń Rozwoju.  
(wynik głosowania: 9 za, 0 przeciw, 1 głos wstrzymujące się)  

 

Ad.9 - Sprawy bieżące, wnioski. 

Anna Mirzyńska - przypomniała, że na adresy e-mail członków Rady została przesłana prośba o 

przekazanie propozycji tematów oraz sugestii dotyczących zaproszenia gości, co umożliwi 

opracowanie Planu tematów i działań KRDPP na rok 2026. 

 

Ad.10 - Zamknięcie obrad. 

 

 

Współprzewodnicząca Rady  

Anna Mirzyńska  
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Protokół sporządziła:  

Bożena Kiszka 

Wydział Polityki Społecznej, Równości i Zdrowia UMK 

Załączniki: 

1. lista obecności członków KRDPP  

2. uchwała nr 1/2026/VI KRDPP/17 

3. uchwała nr 2/2026/VI KRDPP/18 

4. harmonogram pracy Rady na rok 2026  

5. katalog dokumentów do konsultacji  


